

“你一定要好起来！”

宁波九旬夫妇这个拥抱太催泪

10月30日,在海曙区西门街道北郊社区志愿者的帮助下,97岁的李秀兰化了一个美美的妆。前几天,她还在保姆的陪同下,专程去烫了头发。做那么多,只为了那一场短暂的相聚。

当天下午两点半,在社区网格员和志愿者的陪同下,李秀兰来到宁波市第二医院看望丈夫。今年7月,她98岁丈夫杨森之中暑住院后,由于需要持续康复,至今还无法出院。

除了多年前因儿子年幼,没能随丈夫来宁波,导致分离3年时间以来,这是两人婚后分开最长的一次。

刚见面,杨森之就握住了妻子的手,直到最后分别,两人的手几乎没分开过。告别时,两位老人紧紧拥抱在一起,不忍分开。这一幕,令人破防。



杨森之和李秀兰两位老人相拥告别。记者 刘波 摄

1 从小青梅竹马,相濡以沫80年

两人的故事始于80多年前。当时,杨森之是李秀兰哥哥的同学,经常去他们家玩,从小青梅竹马。“后来,还有不少人来我家提亲,但我父亲都拒绝了。”李秀兰很自豪地说,“当年的自己是十里八乡的美女。”

十七八岁时,两人拜堂成亲。今年,已是他们结婚的第80个年头。

看望丈夫前,李秀兰回忆起这80多年来的风风雨雨。

小时候,杨森之是儿童团长,李秀兰则是一名交通员,经常冒着风险到敌占区去送信。“我胆子很大,像个假小子,爬树更是不在话下。”就在4年前,小区正在老小区改造,他们家的阳台外正好搭建了脚手架。那天,保姆到银行去办点事,没想到回来的时候就听施工人员气急败坏地说,你们家的老太太竟然从阳台翻出去爬到脚手架上擦玻璃窗。

1948年,杨森之赴甬工作。当时儿子刚满8个月,于是,李秀兰选择在家照顾孩子,直到1951年才来到宁波。刚到宁波时,李秀兰在鄞县(现鄞州区)妇联上班,后到宁波服装七厂工作,直到58岁退休。之后又到天一居委会工作。

70岁那年,因杨森之身体不好,李秀兰选择回归家庭,照顾丈夫。“退而不休,我被任命为天一居委会不脱产的副书记,能帮助带动年轻人。”2002年,老两口搬到了高塘花园小区后,李秀兰才真正开始享受退休生活。

两位老人非常恩爱。“我们没有吵过架,更不会出现打骂的情况。”杨森之经常给李秀兰倒茶水,看到李秀兰躺在沙发上休息,还会小心地为她盖上被子。李秀兰的性格更为外向,和外界打交道基本都是她出面。但在家里,李秀兰会把好吃的食物留给丈夫。

2 相聚短短一小时,见证走过一生

今年7月9日,杨森之中暑住院,因为还需要持续康复,到现在仍在住院。虽然宁波市第二医院离高塘花园很近,但对于年老体弱的李秀兰来说,前去探望却很不方便。

他们每天都会打电话或微信视频聊天,4个多月没见面,两位老人的心里始终惦记着对方。

10月,北郊社区工作人员慰问高龄老人,网格员们征集老人们的需求和愿望。了解到李秀兰的情况后,社区决定招募相应志愿者,帮助老人实现这个愿望。除了李秀兰,社区还为10多对老人留下了美好而又温暖的回忆。

当天下午,社区志愿者为李秀兰化了个妆。另一名社区志愿者开着车子将李秀兰送到医院,等在医院的社区志愿者充当摄影师,准备为他们记录下难忘时刻。

当保姆推着坐在轮椅上的李秀兰进入病房时,早早就在等候的杨森之迫不及待地伸手去握李秀兰——为了这次相见,杨森之上午一直在睡觉,只希望她能看

到精力充沛的自己。

从刚开始的嘘寒问暖,到后来的家长里短,两人仿佛有说不完的话。

两人的手几乎没分开过,唯一一次分开是杨森之拉起了李秀兰的裤脚,看了下有点担心地说:“你瘦了。”

一个小时很快就过去了,为了不影响杨森之休息,李秀兰准备回去了。

告别时,她颤颤巍巍地从轮椅上站起来,紧紧抱住了杨森之,杨森之哽咽着回抱妻子。

杨森之对妻子说:“今后,不知道会发生什么事情,请你一定要吃好睡好,精神要好!”

李秀兰也叮嘱丈夫:“好好休息,一定要好起来,我还会再来看你。”

保姆推着李秀兰离开,杨森之坐着轮椅出来送行,直到电梯门关上,他都没放下告别的手。

或许,这就是爱情该有的样子……

记者 林伟 通讯员 丁雷杰

高息理财不轻信,擦亮眼睛识骗局

某日,王女士神色匆匆来到招商银行宁波某网点办理开户及汇款业务,运营工作人员在向其核实具体用途时,发现了许多疑点。

经询问,王女士表示自己参与了某公司原始股的购买分配,需要开立银行卡接收美国原始股分红,并表示还有好几个老朋友也一同参与了投资,后续都要来开卡。为了证实自己所言,王女士出具了该原始股投资联系人给予的《收益承诺书》以及APP上的缴费记录(缴费多达十几万元),并表示该项目收益可观,且有人担保不存在风险,一再要求银行工作人员尽快为其办理。

银行工作人员听后,察觉到王女士可能遭遇了诈骗,便立即劝其停止办理业务,并提示其注意资金安全,但王女士坚持要求继续办理。为帮助王女士看清骗局,银行工作人员向她逐句分析承诺书中的疑点。承诺书上明显标注“确保资金安全,保本增值,确保赠送150%的原始股,最低可以增值30倍,确保赠送充值金额20%的现金收益”等字眼,明显存在诈骗嫌疑。并且,承诺书上加盖的×××有限公司公章与该原始股公司并无任何关联,承诺书不具备法律效力,项目疑点较大。

然而,王女士还是认为这些并无问题,高收益代表产品优质。运营主管立即

联系反诈中心告知情况,要求民警到场协助。经过民警及网点工作人员长达一个半小时的劝说,王女士终于被劝服,不再要求开户,并表示要尽快从APP中申请退回资金。最终,在警银高效联动下,守住了王女士及其朋友们的“养老钱”。

招商银行宁波分行提醒,近年来,网络诈骗套路层出不穷,不法分子打着高收益、零风险等幌子骗取资金,请市民朋友们提高警惕。一是,投资理财要选择正规渠道,在有资质的机构购买理财产品;二是,理性评估产品风险,避免盲目冲动投资;三是,在产品存续期内也应持续关注账户,掌握收益风险等状况。



国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,投资理财需谨慎,尤其是对网络上推荐的所谓高回报、高收益、零风险的“理财投资产品”,须保持高度警惕,不轻易透露个人信息或进行转账操作。

记者 徐文燕
通讯员 俞德德 赵振伟 徐莹